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Exercice N°1 (10 pts)

Dans une usine X, on note pour chaque employé Ia distance entre son
domicile et son travail, les résultats de cette eXperience sont les suivants -
6.2 (km)-10.8-368 - 44.2-22-225-216- 18.9-17.6-24.8-168.- 20.3
-232-156-326-338. 26.1-28.3-30.6 - 34(km).
1. Déterminer 1a population et la variable étudiée

4. Calculer Ia distance moyenne,
5. Sion vous dit que la majorité (le plus grand nombre) des employés

(terme statistique).

. Tracer sur votre feuille les deux graphes associés a ce type de variable,
Calotae 1o o
- Calculer la médiane.

\O 00 3 o
O
8,
£
o
)
o
o
o
5
o



Exercice N°2(4pts)

[] Démontrez que pour tout n > 1 on a:
¢ Gl ~Cr 4+ =vuqg (=12 =0

II] Un digicode (composé de 9 chiffres (de 1a9)etde4lettres AB C D) se
trouve a 'entrée d’un immeuble. Il faut composer un code formé de 3 chiffres
nécessairement distincts et de 2 lettres.

1. Déterminer le nombre de code possible

2. Parmi ces codes ; dénombrer ceux qui répondent a ce critére :

® A «Les 3 chiffres sont pairs », en déduire P(A).

3. Au dispositif d’ouverture de la porte est associ¢ une alarme. Le signal
d’alarme se déclenche dés qu’un des 3 chiffres ne figure a sa place sur la
liste des chiffres codés (si le code est 123BD et que ’on tape 321BD
I’alarme se déclenche)

e Déterminer le nombre de code qui ne déclenche pas d’alarme.

Exercice N°3 (6pts)
Soit X la variable aléatoire réelle (v a 1) continue et soit f une fonction définie

par :

cxX Si cEX <2
L) = .
fx) 0 sinon

1) Déterminer « ¢ » afin que la fonction f soit une fonction de densité.
2) Calculer I’espérance mathématique E(X) (traitez juste le cas positif).
3) Déterminer la fonction de répartition F (traitez juste le cas positif).

Bon courage
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* Déterminer le nombre de code qui ne déclenche pas d’alarme.

Exercice N°3 (6pts)
Soit X la variable aléatoire réelle (v a 1) continue et soit f une fonction définie

par :

_ fex Si csx<2¢
f&) _{0 sinon

1) Déterminer « ¢ » afin que la fonction f soit une fonction de densité.
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Bon courage
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